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Ozir po svetih 
Rusovski car Nikolaj in pa njegova hči. 
Naj lepša in pa naj ljubeznjivsa izmed otrok Nikola

jevih je bila hči njegova Marija Nikolajevna. Kakor lepa 
rožica v pomladanskem cvetji je cvetela tudi ona v naj 
lepši dobi nježne mladosti, žlahna na duši in na telesa. 
Zaporedoma jo je snubilo več naslednikov in dedičev eu.ro-
pejskih vladarjev. Car ponosen na svoje carstvo, nad kte-
rim sonce nikdar ne zaide, še bolj pa na svojo prezalo 
hčerko, ki jo je ljubil bolj ko punčico lastnega očesa, ji 
nameni izmed vsih snubcov naj lepšega, naj bogatejšega 
in pa naj mogočnejega. Pokliče jo tedaj enega dne k sebi, 
ter jo s prijazaim nasmehljejem nagovori: „Ljuba hčerka, 
vzrastla si, kakor vitka jela v zeleni dobravi. Verli rala-
denči plemenite kraljeve kervi poprašujejo po tebi. Ker 
veš, kako da za te skerbim, zato sem ti izvolil moža kra
ljevega sinii, s kterim boš kraljica kraljevala ter srečno 
živela mati milijonov podložnih4'. 

Rudečica polije princesinjo, globoko vzdihne in solzica 
ji priigra iz milega očesa. Očetu, viditi to, se prijazno 
obličje stamni, ker somi, da si je devica že tovarša izvo
lila, ter reče z ozornim, bolj zapovedovavcu kakor pa očeta 
lastnim glasom: „Kaj, ali si se že mar drugemu obljubila? 
Govoril" 

Pri teh besedah, kterim je nad šestdeset milijonov ljudi 
pokornih, pade hči pred očeta čara na kolena, ter spregovori 
s trepetajočim glasom: „Da! oče, ljubim moža mladega, ki 
ne ve, da ga ljubim, pa tudi nikdar zvedel ne bo, ako to 
ti želiš". 

Mogočni car obledi in omolkne na ta odgovor. Ne upa 
si uprašati po imenu tistega, ki mu sega po naj drajšeru 
biseru njegove ljubezni. „Ali je mar kralj ?" vpraša napo
sled po dolgem notranjem borenji. — „Ne, oče". — „AIi 
pa saj naslednik kakega kralja?" — „Tudi ne, oče." — 
„Torej še kraljevič ne?" — ?)^Tea. — „Pa je vendar sin 
kake vladarske rodovine?" — „Ni ne, oce". — 

Po vsakem vprašanji je car nekoliko omolknil vselej 
globokeje vzdihnivši. „Ali je ptujec?" vpraša spet.— ^Da", 
— je bil kratek odgovor. Car se usede. Ne ve, kaj bi 
počel, in si z rokama obraz pokrije. „Ali živi v mojem 
cesarstvu?" — »Da, oče". — ^Kje?* — wTukaj v Pe-
trogradu", odgovori hči trepetaje s tako tihim glasom, da 
se je komaj slišalo. Car poskoči, kakor bi ga hotel prec 
gonobiti vprašaje: „Kje ga bom vidil in pa kako spoznal?" 
— „Jutri pri paradi . Na klobuku ima zeleno perje,jezdi 
pa iskrega vranca" — odgovori preplašena hči, večkrat 
prenehovaje, boje se za mladega junaka. „Prav, prav, hči 
idi zdaj!" — 

Princesinja odide, in malo manjka, da ne omedli, pu-
stivši očeta samega. Car se zamisli nekoliko. Obraz se 
mu spet jame vedriti kakor onemu, ki je mislil in mislil in 
si je izmislil, kako se bo nad sovražnikom zmaševal, ter 
spregovori naposled z zaničljivim posmehom: ^Otročarija! 
Neumen sem, če le količkaj porajtam na to. Pozabila ga 
bo in pozabiti ga moral" — 

Drugi dan je bila parada. Bojaželjni vojaki v nepre-
zirljivih verstah čakajo čara. Naposled prijezdi s krasnim 
spremstvom. Tudi sinovi in hčere čara se pripeljejo v ko
čijah. Gromoviti „hurrah"! doni iz tisučero gerl od vseh 
strani. Car se ne zmeni nič za vse to. Le z bistrim oče
som gleda po versti vojake, iskaje moža z zelenim perjem 
na klobuku, ki jezdi berzega vranca. Ugleda ga. Bil je 
prost polkovnik (oberstar) lahkih konjikov bavarskega kralja, 
Maksimilian Boarne (Beauharuais), vojvoda Leuchtenberški, 
vnuk Josefine, ki je bila nekoliko časa cesarica franeozka, 
od vseh čislan vitez. „Ali je mogoče!" se začudi ponosni 
car in ukaže poklicati polkovnika, da bi ga prec poslovil 
in pa poslal na Nemško domu. Polkovnik zasliši povelje, 
spusti sabljo po sebi, ter jezdi z umerjenim kosakom proti 
čaru. Marija omedli v kočii. Car viditi to, oberne herbet 
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bližajočemu se ptujcu in se verne s hčerjo in z druzimi v 
carsko palačo. 

Po končani paradi polkovnik premišljuje to, kar se je 
zgodilo, posname iz vsega, da je v zameri pri čara, pa 
ne vedoč: zakaj, ter sklene verniti se domu na Nemško, 
kar stopi človek pred-nj, ki mu ukaže prec iti k čara. Pol
kovnik pride. Car je bled, solznih oči, obraza pa resnob
nega. »Polkovnik !a spregovori car, in ga meri od verha do 
tal, „vi ste izmed naj lepših europejskih oficirjev. Pravijo, 
in jez tu Ji rad verjamem, da ste omikan mož, lepo izrejen, 
blazega serca, poštenega značaja in pa tudi prijatel umet-
nije in vednosti, — kako vam je všeč velika kneginja, hči 
moja Marij a?" — Osupnjen stoji mladi mož, ki mu je 
serce že davno pravilo, da ji v lepoti in ljubeznjivosti ni 
enake. 

„ Veličanstvo!" reče na zadnje, ne vedoč misli čara, 
5,Vaš serd bi me pogubil, ako bi vam svoje misli razodel, 
ali rad tudi umerjem, ako mi dovolite, da jih razodenem". 
— „Vi jo torej ljubite? — prav, pravi" reče car z do
bro voljnim nasmehljejem, „tukaj imate dekrete, s kterimi 
sem vas izvolil gardnega generaladjutanta, poveljnika gard-
nih konjikov in husarskega polka, vodja čete kadetov, 
predsednika akademije umetnij in pa uda akademije učeno
sti v Petrogradu, v Moskvi, v Kasanu itd., vse to z na
slovom »cesarska v i s o k o s t " in pa toliko in toliko mi
lijonov letnih dohodkov. Ali vas je volja zapustiti službo 
bavarskega kralja in pa vzeti za ženo mojo hčer Marijo ?tt 

Veselja mladi oficir kar besedice ne more spregovoriti 
in s solzami le moči čaru milostno roko, ki ga je tako vi
soko povzdignila namest trešiti ga v merzlo Sibirijo. 

Drugi dan je bila slovesna poroka pričo skoro vsih 
europejskih poslancov. 

Petega novembra leta 1852 pa je umeri zet čarov, 
vojvoda Lenchtenberški, še le 35 let star, zapusti vsi pre-
žalontao vdovo Marijo JVikolajevno. Zoridanov. 


